

省围棋锦标赛收官

太原选手贺桑蓬夺双冠

本报讯(记者 杨尔欣)4月23日,“古县牡丹杯”山西省第35届围棋锦标赛落幕。太原棋手贺桑蓬以全胜战绩获得个人冠军,他还与队友郝岳鹏、樊玉逵联手夺得团体冠军。

贺桑蓬自幼学棋,师从黄良玉、陈慧芳、李魁等名师,他曾经多次代表我省参加

全国业余围棋锦标赛,并屡获佳绩。

本次比赛,贺桑蓬状态极佳,势如破竹,豪取九连胜,第一次将山西省锦标赛的冠军收入囊中。

“以前省里的比赛,我拿过一些冠军,但是在锦标赛上总是‘差口气’。”贺桑蓬赛后坦言,“这次比赛大家发挥都很好,能

够夺冠比较幸运,也算是了却了一桩心愿。”

从上海外国语大学毕业后,贺桑蓬返回太原,担任了杨宽围棋道场的副总教练,从事围棋培训工作。“人工智能浪潮之下,围棋教育也变得更加开放,拥有无限可能。”贺桑蓬说。

临汾市围棋协会队的张立新获得了最佳老棋手奖,太原三友围棋道场的高彬函获得最佳小棋手奖,年逾古稀的太原棋手王国庆获得敢斗奖。

比赛期间,山西省围棋协会还向古县城镇小学授予“山西省青少年围棋培训基地”称号。

全民健身“足”够精彩

本报讯(记者 杨尔欣)4月23日,山西省足球协会第七届会员代表大会召开。新一届省足协主席程中平表示,一系列全民健身业余足球赛事,将于三晋大地燃起绿茵烽火。

2017年,山西省足球协会与山西省体育局“脱钩”,标志着我省足球改革迈出实质性步伐。此后,山西足球结合自身实际情况,努力夯实发展基础,取得了

长足进步。

足球被誉为“世界第一运动”,也是全民健身运动中最受欢迎的项目之一。近年来,省足协创办了山西省足协杯赛、全省业余足球联赛和全省青少年足球锦标赛等一系列赛事,参与者众多。

2022年12月至2023年3月,“全民健身健康中国”中西部地区县域乡村足球系列赛,在我省绿茵场掀起运动热

潮。来自26个县域的288支球队,在1002场比赛中总计有5076人次参与其中。

“接下来我们会进一步沟通对接教育部门,做好青少年校园足球全覆盖。”程中平坦言山西足球大有可为,“以职业足球为引领,带动我省中老年足球、女子足球、幼儿足球、球迷文化和足球产业发展。”

2027年世界田径锦标赛

北京全力申办

新华社北京4月23日电(记者李春宇)中国田径协会官方网站22日发布《中国田径协会关于2027年世界田径锦标赛申办城市征集结果的公示》。公示显示,中国田径协会已完成2027年世界田径锦标赛申办城市的征集工作,经研究,仅北京市申请并满足征集条件。

记者23日从北京市体育局获悉,北京正全力投入2027年世界田径锦标赛的申办工作,期待赛事时隔12年后重回北京。

世界田径锦标赛由世界田径联合会主办,创始于1983年,最初每四年一届,1991年起改为每两年一届。北京曾于2015年在国家体育场“鸟巢”举办第15届世界田径锦标赛。



4月23日,冠军中国选手王曼昱(左)与队友陈梦在颁奖台上合影。当日,在澳门塔石体育馆举行的2023世界乒乓球职业大联盟(WTT)澳门冠军赛女子单打决赛中,王曼昱以4比2战胜队友陈梦,夺得冠军。男子单打决赛中,中国选手王楚钦以4比0战胜队友马龙,夺得冠军。
新华社发

《北京2022》定档5月19日

据新华社北京4月23日电 由张艺谋监制、陆川执导的北京冬奥会官方电影《北京2022》在第十三届北京国际电影节开幕式上宣布定档5月19日,同时发布了定档预告及海报。

4月22日,北京冬奥会官方电影《北京2022》在北京国际电影节上举行了展映。影片以“北京——铸造赛场”和“运动员——回归赛场”为主线,突出展现举国上下团结协作、攻坚克难,向世界奉献一届简约、安全、精彩的冬奥盛会的真实故事。

自1912年起,国际奥委会要求每届奥运会举办城市制作一部记录奥运会的电影,作为北京2022年冬奥会官方电影,《北京2022》将镜头对准紧张刺激赛事的幕后,叙说荣耀背后汗水与泪水交织的故事。

国际奥委会主席巴赫介绍说:“去年,北京成为世界上首个举办过夏季奥运会和冬季奥运会的城市。所有中国人民都是书写这一奥林匹克历史不可或缺的一部分。北京2022年冬奥会官方电影即将世界首映,我向你们大家献上我衷心的祝福……这部影片记录了这届无与伦比的冬奥赛事。”

奥林匹克文化与遗产基金会副主席雅思敏认为,这部电影非常好地诠释了奥林匹克精神,体育赛事永远不只是竞争,它是一种哲学,是一种精神,它背后有故事、有人性,而这部电影抓住了这个精髓。

因姓氏太罕见 全村无奈改姓鸭

近日,话题“因姓氏太罕见全村集体改姓鸭”登上微博热搜,阅读量达1.4亿。据了解,在云南丽江,一支以鸟为图腾的家族,姓“nià”,由于信息系统中无法输入和显示,给村民带来了种种不便,只能改姓“鸭”。

因为电脑里没这个字

据了解,“nià”是上下结构,上半部分是少了一横的“鸟”,下半部分是“甲”。由于当前的电脑系统无法识别,“nià”姓村民办理二代身份证时,只好将其拆开,拆分为“鸟”和“甲”二字,从而组成了鸭子的“鸭”。

“因为电脑里没这个字,系统它识别不了。”52岁的鸭新贵反复强调。“你不改,出门不方便,坐火车坐飞机,啥票都买不了。”至于是谁最先提出将

“nià”写成“鸭”,鸭新贵表示并不清楚。

40多岁鸭正高回忆:“我10年前老身份证上还是nià,后来想办个摩托车证件,发现这个字电脑上找不到,就改成了‘鸭’。”

直到现在,鸭正高还留着原来手写名字的身份证件。“我们村里姓nià的都改成鸭了,遗憾也没有用,不改就没法外出,甚至卡里的钱都没法提现。”鸭正高无奈地说。

应该让文化得以传承

小时候,鸭正高听过村里长辈讲过关于“nià”的来源,“老一辈讲过我们的姓氏源于对鸟的崇拜,可能跟打猎有些关系。”他透露,由于“鸭”姓无法寄托传统nià姓的真正含义,“现在的小孩出生后基本都跟妈妈姓。”

鸭正高的孩子,就随母姓。“要是姓鸭的女孩子嫁到男方家去,小孩就随男方姓。”他说。

鸭正高也曾跟几位好友讨论过

“nià”的问题,“还是想回归nià姓,不能丢掉老祖宗传承的宝贵姓氏。但我们也不知道去哪里反映,找不到正确的渠道。”所以,每次讨论都无疾而终。

得知面对全村改姓一事登上热搜,鸭正高有些欣喜:“证明越来越多的人关注到这个问题,也许能找到一个合适的解决办法。”

也有不少网友带话题留言,称:“罕见字生僻字就是这么消失的,在信



息化社会,如果不更改系统,那这个字就找不到,就会带来很大的不便。如此一来,只能改,但这种全村集体改姓的,真的很少见,也真的不应该。姓氏是自古以来传下来的,是一种血脉和文化的传承。如今这种传承被信息化生生切断了,这确实是不应该啊!也希望系统工作人员能够引起重视,解决系统问题,将这个字录入进去,让文化得以传承下去。”
据封面新闻